Метаплан

Цели 

урока:

Знать:

Уметь:

составлять молекулярную формулу вещества по продуктам сгорания

алгоритм определения молекулярной формулы вещества

решение задач на определение молекулярной формулы 

вещества

тема урока:

Алгоритм составления формулы:

1. Определить молярную массу вещества

2. Рассчитать количество вещества 
СО2 и С.

3. Рассчитать количество вещества 
Н2О и Н.

4. Определить массы С и Н.

5. Определить, входит ли кислород в данное вещество и его массу.

6. Определить соотношение С, Н и (О).

7. Определить простейшую формулу.

8. Определить истинную формулу вещества.

9. Назвать вещество.

10. Предложить структурную формулу вещества.

Д – 11.

 Технологическая карта урока по теме 
«Решение задач на определение молекулярной определение молекулярной формулы»

	№ п/п
	Этапы
	Цель
	Время
	Содержание
	Формы и методы
	Средства обучения
	Измерители

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	1
	Объявление  темы, постановка цели и мотивация учащихся
	Мотивировать учащихся на активизацию познавательной деятельности
	3′
	Обосновать значимость рассматриваемого материала.
Формулирование целей
	Фронтальная беседа
	Метаплан
	

	2
	Актуализация опорных знаний
	Контроль изученного материала
	12′
	Фронтальный опрос
Выполнение тестового задания
	Взаимоконтроль – работа в группах
	Лист Д – 4
Оценочный лист Д - 6
	Эталон 
Лист - 5

	3
	Постановка задач
	Понять сущность задания
	2′
	Чтение текста дидактической задачи
	Индивидуальная и фронтальная работа
	Лист Д -1
	Вопросы учащихся

	4
	Информирование
	Знать алгоритм определения молекулярной формулы вещества.
Уметь составлять молекулярную формулу вещества по продуктам сгорания
	16′
	Работа с информационными листами.





	Индивидуальная работа





	Лист Д – 2
Лист Д – 3






	








	5
	Планирование и принятие решения
	Находить способы решения задания.
Аргументировать свою точку зрения
	15′
	Составление плана действия.
Сравнить свой план работы с планами работы учащихся подгруппы.
Найти оптимальный вариант
	Самостоятельная работа
	Лист планирования
Д – 7
	

	6
	Выполнение практической работы
	
	12′
	Представление способа решения задачи.
	Групповая работа
	Лист Д – 8
	Метаплан.
Полнота и правильная последовательность выполняемых действий в соответствии с разработанным планом

	7
	Контроль
	Проверить правильность выполнения работы
	3′
	Проверка правильности выполненных заданий в группе.
Визуальный контроль учителя.
	Контроль в  подгруппах.

Контроль учителя
	Оценочный лист Д – 6
	Эталон задания
Лист Д – 9

Критерий оценки 
Лист Д – 9

	8
	Оценка
	Уметь: оценивать свою деятельность в соответствии с критериями
	2′
	Заполнение оценочного листа и обсуждение результатов
	Индивидуальная работа
	Оценочный лист Д – 6
	Вопросы

	9
	Закрепление
	Уметь: составлять молекулярную формулу вещества
	12′
	Решение задачи
	Индивидуальная работа
	Лист планирования
 Д – 7
	

	10
	Рефлексия
	Уметь: анализировать результаты урока
	5′
	Выявление трудностей, определение причин их возникновения и пути их коррекции.
	Фронтальная (или индивидуальная) работа
	Лист Д - 10
	


